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EQUAÇÕES TRIGONOMÉTRICAS Fundamentais - GABARITO
1) Resolva as equações.
a) 
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. Solução. Analisando as soluções positivas e negativas da equação, temos:
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. As soluções podem ser resumidas em somente uma, visto que todos os múltiplos de 
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b) 
[image: image6.wmf]0
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. Solução. Analisando as soluções da equação, temos:
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c) 
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. Solução. Essa é uma equação do 2º grau. Substituindo 
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Logo, S = 
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d) 
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Verificando cada solução no intervalo, temos:
i) Solução 1: 
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ii) Solução 2: 
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Logo, S = 
[image: image19.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

p

p

p

p

2

;

4

7

;

;

4

3

;

0

.
e) 
[image: image20.wmf]sent

sent

2

3

4

=

-

, 
[image: image21.wmf]]

2

,

0

[

p

Î

t

. Solução. Encontrando a solução geral, temos:

[image: image22.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

+

=

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

+

=

=

Þ

=

Þ

=

-

p

p

p

p

p

p

p

k

k

x

ou

k

t

sent

sent

sent

sent

2

3

2

2

3

2

3

2

3

3

2

2

3

4

.
Verificando cada solução no intervalo, temos:
i) Solução 1: 
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ii) Solução 2: 
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Logo, S = 
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Temos: 
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Logo, S = 
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Logo, S = 
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h) 
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2) (UCSAL-BA) Se 
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Solução. Resolvendo a equação, temos:

[image: image49.wmf]b

a

a

x

ou

b

x

senx

senx

senx

x

sen

x

sen

3

4

3

4

3

]

,

0

[

4

3

4

]

,

0

[

4

2

2

]

,

0

[

2

2

2

1

2

2

2

8

4

2

2

2

1

2

2

2

8

4

8

4

0

4

8

2

2

=

Þ

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

Þ

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

®

Î

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

®

Î

=

Þ

=

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

®Ï

-

=

-

=

-

=

-

=

=

=

=

=

Þ

=

Þ

=

-

p

p

p

p

p

p

p

p

p

.
3) (PUC-RJ) A equação 
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Solução. Resolvendo a equação, temos:
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4) (UNIRIO) O conjunto solução da equação 
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Solução. Resolvendo a equação, temos:
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Verificando a solução no intervalo, temos:
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